Правила и сроки приема в детский сад
Уважаемые родители!
· Зачисление новых детей в МБДОУ «Середкинский детский сад» происходит по заявлению родителей (законных представителей).
· Для этого Вам необходимо  прийти  в детский сад для ознакомительной беседы с заведующим детским садом Шарыповой Инной Александровной.

· МБДОУ «Середкинский д/с» принимает детей в течении года. Медицинская карта Вашего ребенка  должна быть полностью оформлена. Карта оформляется в детской поликлинике по месту жительства.
Прием в образовательную организацию осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ „О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации“ (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 30, ст. 3032).

Образовательная организация может осуществлять прием указанного заявления в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования.

В заявлении родителями (законными представителями) ребенка указываются следующие сведения:

а) фамилия, имя, отчество (последнее — при наличии) ребенка;
б) дата и место рождения ребенка;
в) фамилия, имя, отчество (последнее — при наличии) родителей (законных представителей) ребенка;
г) адрес места жительства ребенка, его родителей (законных представителей);
д) контактные телефоны родителей (законных представителей) ребенка;
е) о выборе языка образования, родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка. 
В договоре об образовании указывают:

· основные характеристики образования. В том числе вид, уровень и (или) направленность образовательной программы (части образовательной программы);

· форму обучения;

· срок освоения образовательной программы (продолжительность обучения);

· полную стоимость обучения и порядок оплаты – если услуги оказываются платно.

Эти условия являются обязательными для включения в договор (ст. 54 Закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ).

Руководитель образовательной организации издает распорядительный акт о зачислении ребенка в образовательную организацию (далее — распорядительный акт) в течение трех рабочих дней после заключения договора.
Распорядительный  акт в трехдневный срок после издания размещается на информационном стенде образовательной организации. На официальном сайте образовательной организации в сети Интернет размещаются реквизиты распорядительного акта, наименование возрастной группы, число детей, зачисленных в указанную возрастную группу.

После издания распорядительного акта ребенок снимается с учета детей, нуждающихся в предоставлении места в образовательной организации, в порядке предоставления государственной и муниципальной услуги. 

