ЭССЕ
Тема: «Я педагог. Я воспитатель»
[bookmark: _GoBack] «Воспитатель –который не подавляет, а возносит, не диктует, а учит, не требует, а спрашивает, переживает с ребенком много вдохновенных минут».
                                                                                          Я. А. Каменский
     «Каким быть должен воспитатель?
       Конечно, добрым должен быть!
       Любить детей, любить ученье,
       Свою профессию любить!
       Каким быть должен воспитатель?
       Конечно, щедрым должен быть,
       Всего себя без сожаленья
       Он должен детям подарить!»      

Воспитатель - это грамотный специалист, разбирающийся в многообразии программ и методических разработок, эрудированный человек.                    Это и хороший психолог, способный вникнуть в сложную систему взаимоотношений детей и их родителей. Это чуткий, всегда готовый к сотрудничеству и взаимопомощи коллега, умеющий работать в коллективе единомышленников. Постоянное самообразование, поиск новых путей методов работы с детьми и при этом использование лучшего педагогического опыта – всё это делает нашу профессию интересной, социально востребованной.
         Известный педагог - новатор Ш. Амонашвили говорил: «Воспитатель - это человек, профессионально принимающий на себя ответственность за развитие другого человека» Воспитывая детей, мы вместе с родителями создаём будущее нашей   страны.
        Каждый ребёнок требует добра, участия, ласки. Если этого нет, если человек растет в обстановке равнодушия и бессердечности, юное сердце становится равнодушным, в нем нет чуткости и сострадания.
       Считаю важными для воспитателя такие качества, как требовательность, умение организовать детей, грамотно провести занятие, не забывая, что педагог – это человек, который не просто учит детей определённым навыкам и даёт им значения, он любит детей, сопереживает их радостям и неприятностям.
                   
Еще с детства я мечтала стать воспитателем, много играла с куклами в сюжетно – ролевые игры, и мне всегда нравилось играть с детьми младше меня. Закончив  школу,  я  поступила в Ангарское педагогическое училище, по окончанию училища приехала работать в Середкинский детский сад. За эти 26 лет я ни разу не пожалела, что выбрала профессию воспитателя. Для меня воспитатель - это мой образ жизни, работая я  как бы снова проживаю своё детство вместе с детьми, вижу мир глазами детей. Мы вместе познаем, удивляемся, играем, творим.                                                                                             Какие они разные! У каждого своя идея, свой особый мир, который нельзя разрушить, которому надо помочь раскрыться. Детей надо любить такими какие они есть.  
Я с удовольствием иду к детям и знаю,  что они меня ждут, и я им нужна. Учу видеть  прекрасное, быть добрыми и честными. Стараюсь  создать вокруг каждого ребенка атмосферу любви и взаимопонимания. Рядом с детьми ощущаешь себя всегда молодой, живой и энергичной. Главное отличие современного ребенка состоит в том, что он совершенно не поддается старым методам воспитания.   К современному ребенку нужны самые  современные подходы. Мне как воспитателю предоставляется развитие творческих,  художественно – эстетических навыков у детей дошкольного возраста. В своей работе я использую нетрадиционные методы (« умелые пальчики», «веселые ладошки»,  методом  тычка «волшебная кисточка», кляксография с использованием трубочки) Творим с детьми рисунки в нестандартной форме. Дети любят рисовать не только в группе для, этого используем: экологическую комнату, комнату сказок, музыкальный зал. В будущем планируем организовать изостудию. Видя рисующих детей забываешь свои огорчения и проблемы, а если к тебе обращается маленький человечек за помощью то чувствуешь себя самым счастливым человеком. Я влаживаю в них свои знания, свой опыт который поможет кому то в будущем стать художником.
В своей работе я отдаю детям все самое хорошее,свои знания, умения, чтобы дети научились творить свои работы на основе любви, доброты.  
Мы имеем то, во что мы верим. А потому простейший способ подарить ребенку счастливую и радостную жизнь – дать ему установку на счастье и радость.
Я педагог! Я воспитатель! Я обязуюсь дать эту установку своим детям, чтобы счастье и радость сопровождали их всю жизнь
                          Детский сад – это страна чудес,
  Где детский смех слышно до небес!
                          Детский сад – это праздник души,
                          Когда видишь, как детки твои хороши!
                          Детский сад – это радость дня,
                          Когда знаешь, что дети тебя ждут!
                          Детский сад – это второй наш дом,
                          В котором мы каждый день живем. 
                          Детский сад – повторяю снова я,
                          Быть воспитателем – судьба моя!


