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«Детский рисунок, процесс рисования – 

               частица  духовной  жизни  ребенка. Дети 

                не  просто переносят на бумагу что-то из 

               окружающего мира, а живут в этом мире,

                входят  в  него  как  творцы   красоты, 

                наслаждаются  этой  красотой»
                                                                                                                В.Сухомлинский
           Изобразительная деятельность едва ли не самый интересный вид деятельности детей, неудивительно: деятельность эта позволяет ребёнку отразить в изобразительных образах свои впечатления об окружающем, выразить своё отношение к нему.

Каждый ребёнок, создавая изображение, вносит в него свои чувства. Известный исследователь детского творчества Е. А. Флерина говорила: «Детское изобразительное творчество мы понимаем, как сознательное отражение ребёнком окружающей действительности в рисунке, лепке, конструировании, которое построено на работе воображения, своих наблюдений, а также впечатлениях, полученных им через слово, картинку и другие виды искусства». Она обратила внимание на то, что эта деятельность должна начаться в дошкольном возрасте как можно раньше. 

             Когда маленькому человечку слов не хватает, руки и ноги не слушаются, а все вокруг так интересно, но не понятно, он начинает рисовать. Сначала - бессмысленные штрихи и линии, потом- забавных человечков, домики, кораблики, космические ракеты, папу, маму, друзей, - словом все то, что его привлекает, удивляет, нравится.

       Детское рисование – заключает в себе большие возможности. Оно является средством умственного, эмоционального, эстетического и волевого развития детей, т.к в процессе рисования совершенствуются все психические функции: зрительное восприятие, воображение, память, мыслительные операции (анализ, синтез, сравнение, обобщение)
         Мой опыт работы показывает, что: рисование необычными материалами, позволяет детям ощутить незабываемые положительные эмоции. Необычные способы рисования так увлекают детей, что образно говоря, в группе разгорается пламя творчества, которое завершается выставкой детских рисунков.

     Рисовать можно чем угодно и как угодно! Лежа на полу, за столом, на газете, на обоях. Разнообразие материалов ставит  новые задачи и заставляет все время что-нибудь придумывать. А из каракуль и мазни, в конце концов, вырисовывается узнаваемый объект. В рисовании с детьми я использую такие нетрадиционные способы как кляксография, рисование пальцами, ладошкой, печаткой, разбрызгиванием и т. д.( слайд)
         Из недавно освоенных приемов нетрадиционного рисования наиболее интересны: 

· рисование мыльными пузырями,

· монотипия,

· рисование солью,

· способом выдувания воздуха из трубочки,

· рисование клеем,

· свечой,

· по сырой бумаге,

· методом тычка.

          Прекрасно дети справляются с коллажем – сочетание аппликации и рисования. Причем аппликация может быть самой различной: бумага, нитки, ткань, вата, любой бросовый материал.

            Самое главное выбрать сюжет коллажа. Определить замысел, выбрать яркий образ будущей картины, понятный и близкий ребенку.
            Самые доступные для детей этого возраста темы коллажа: поляна или клумба с цветами, рыбки в аквариуме, ковер из разноцветных листьев.

             Нравится нашим детям работать с мятой бумагой. Это не требует применение ножниц, поэтому работать в этой технике может даже самый маленький ребенок. Для изготовления поделки, достаточно оторвать кусочки или полоски тонкой мятой цветной бумаги или салфетки и скатать из них шарики, выкладывая их по контуру и закрепляя клеем. Обыкновенная мятая бумага превращается в руках ребенка в предмет, достойный восхищения.
               Работая мы поняли, что дети  любят все новое, любят менять виды деятельности, сочетать, казалось бы, несочетаемое. 

           Новые подходы раскрепощают ребёнка. Мне нравится, что наши малыши уже не боятся , что у них что-нибудь не получится. Немного техники – и пятно на листе бумаги превращается в кошечку, цыплёнка, птичку. Дети уже легко оставляют на листе пятно, делают мазки, работают кистью во всех направлениях. При этом мы решаем ещё одну важнейшую  задачу: готовим руку к письму.

    Эффективность обучения, в узком смысле этого слова, в большей мере зависит от того, как ребёнок эмоционально относится к обучающему, предложенному ему заданию, какие чувства вызывает у него сложившаяся ситуация, как он переживает свои успехи и неудачи. Мы считаем, что подобные эмоциональные проявления существенно влияют, не только на уровень интеллектуального развития, но и более широко на его умственную активность, и даже на творческие способности. 
  Больше всего с детьми любим сотворчествовать – это когда воспитатель нарисует часть работы, а дети дорисовывают.

   Во время сотворчества с детьми используются игровые приёмы и ситуации. Игровые упражнения способствуют развитию у детей формообразующих движений (намотаем нитки на клубок, следы топ-топ, дождик кап-кап).

1. Рассматривание и обследование предметов и явлений.

2. Показ способа изображения.

3. Рисование и лепка по желанию детей.

4. Рассматривание и оценка детских работ.

5. Экспериментирование с изобразительным материалом:

*смешивание красок;

*печатание;

*изделия из бумаги.

            Наши малыши очень любознательны и наблюдательны. Когда достаёшь карандаши, пластилин, яркие фломастеры, дети без приглашения собираются около меня. Особенно им нравится, когда что- то  нарисую, здесь же дарю кому-нибудь из малышей. Это может быть простой рисунок (яблоко, птичка, солнышко…). А в другой раз наоборот,  спрашиваю – что бы они хотели , чтобы я им нарисовала (создаю изображение по заказу ребёнка), рисую и снова дарю им. Здесь очень важно не просто рисовать, а проговаривать свои действия (например, «Я нарисую Данилке мячик, обмакну кисть до половины ворса в синюю краску, лишнюю отожму о край баночки, а потом нарисую кругленький мяч и закрашу его»).     .

      Для того чтобы у детей возникло желание выполнить задание,  проводим специальную работу, направленную на формирование игровой мотивации . С этой целью кратко, но достаточно убедительно рассказываем вымышленную историю о нуждах и заботах каких-то игровых персонажей (зайчиков, кукол и др.) и побуждает детей помочь им. Так же дети с удовольствием принимают участие в играх-экспериментах с красками, с интересом подкрашивают воду, изменяют цвет окрашенной воды, выливают и переливают воду, у них появился устойчивый интерес к играм –экспериментам с красками.
                Не забываем  и том, что основой основ педагогического воздействия на ум и душу ребёнка – индивидуальный подход к каждому. 
    Таким образом, на занятиях по изодеятельности с использованием нетрадиционных способов рисования, идет становление первоначальных основ эстетического воспитания – это накопление эстетических чувств и конкретных  представлений о предметах и явлениях природы, постоянно окружающих малышей,  составляющих круг их жизнедеятельности.
        В работе с семьей, используются  такие формы работы как: консультации, беседы, практические просмотры, родительские собрания, семинары практикумы.

Провела для родителей консультации: 

1. «Рисуем в нетрадиционной технике».

2. «Совместная с детьми творческая деятельность».
 А также семинар – практикум для родителей «Рисуем с детьми в нетрадиционной технике», состоящий из цикла занятий.
Хочу отметить, что занятия с родителями проходят очень интересно, познавательно, доступно и эмоционально. Так на одном из занятий рисования тычком родители помогали обвести шаблон, а дети тычком заполняли рисунок. Хочу отметить, что родители всегда интересуются результатами детского творчества.
В ы в о д ы:
· У детей рисование с использованием нетрадиционными способами вызывает огромный интерес:  ребёнку предоставляется возможность самому экспериментировать со изобразительными материалами, видеть конечный результат своего труда.  У них формируются элементы наглядно-образного мышления, развивается речевая деятельность, повышается словарный запас.

· У детей повышается эмоциональная отзывчивость на предложение взрослого о совместном творчестве.

· Рисование нетрадиционными способами – не изолированный от других вид деятельности: оно тесно связано и положительно влияет на развитие творческих способностей, на формирование трудовых навыков и укрепление психо-эмоционального благополучия  за счет
     влияния всех средств эстетического воспитания.
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